



## “宣化城市传统葡萄园”申报全球重要农业文化遗产工作座谈会在地理资源所举行

文章来源：地理科学与资源研究所

发布时间：2013-05-15

【字号：小 中 大】



Koohafkan先生和岑万俊、闵庆文研究员在交流

5月10日，“宣化城市传统葡萄园”申报全球重要农业文化遗产工作座谈会在中科院地理科学与资源研究所召开。座谈会由地理资源所闵庆文研究员主持。

河北省宣化区委书记岑万俊首先致辞。宣化区副区长孙辉亮就“宣化城市传统葡萄园”的基本情况近三年开展的工作进行了汇报。地理资源所科研处处长王绍强表示将一如既往地支持农业文化遗产及其保护研究工作，希望与宣化的合作取得更大成绩，并预祝“宣化城市传统葡萄园”在今年5月底于日本召开的“全球重要农业文化遗产国际论坛”上申报成功。

联合国粮农组织水土司原司长、全球重要农业文化遗产(GIAHS)项目国际协调人Parviz Koohafkan在观看了宣传片、听取了工作介绍后指出，政府部门应加大力度确保环境、经济和文化的协调、可持续发展；注意在城市化进程中协调好农业文化遗产的保护。应尝试发展有机农业、对农户实施生态补偿机制、制定农业文化遗产保护规划、加大相关基础设施建设、重视对年轻人的教育培养、大力发展生态旅游、推动相关农产品产业链发展，并建议建立与意大利传统柠檬园的交流，提高保护与利用的水平和效益。

地理资源所闵庆文研究员指出，“宣化城市传统葡萄园”申报一旦成功，将不仅是河北省第一个全球重要农业文化遗产保护试点，更是全球第一个以“城市农业文化遗产”命名的传统农业系统。希望宣化区以成功申报为契机，进一步做好价值挖掘与保护利用工作，不断提高认识，加大宣传力度，并在城市农业文化遗产保护与管理中做出有益的探索。

“宣化城市传统葡萄园”有1300多年的葡萄栽培历史，宣化牛奶葡萄粒大、皮薄、肉厚、味甜、品质好、酸甜比适中，堪称果中之珍品；庭院式栽培为主，独特的漏斗架型形成了独特的文化景观，具有“天圆地方”的深刻文化内涵。有望于今年5月底“第四届全球重要农业文化遗产国际论坛”上被联合国粮农组织正式批准为全球重要农业文化遗产保护试点。

